
 قسم المحاسبة                                  دودات المبيعات                                                       مرالمحاضرة الثانية عشر: 

 المرحلة الأولى                                                                         المادة مبادئ المحاسبة

 :(1)مثال
 -اثبت العمليات التالية في سجل اليومية لمحلات الوفاء وترحيلها لسجل الأستاذ: 

 دينار إلى أسواق الأخوين على الحساب. 008888باعت المحلات بضاعة قيمتها  1/3في  -1
بها تلف أرسلت أسواق الأخوين إشعار إلى المحل يفيد انه عند استلام البضاعة المرسلة إليها وجد  5/3في  -2

 أصابها إثناء النقل.
 .هلفاالت من البضاعة المباعة% 15 بمقدار قبل المحل أن يرد لأسواق الأخوين البضاعة التالفة 6/3 -3
 دينار على الحساب. 058888سلمان قيمتها  إلىالمحل بضاعة  باع 0/3 -4
 .وحدات البضاعة المشتراة من المحلات تلفاً في بعض وجد سلمان 18/3في  -5
 .دينار 58888ه التلف بـ قدر و  رد البضاعة التالفةعلى مع سلمان محلات الوفاء  اتفقت 11/3 -6
% اســـتلمت 12دينـــار بخصـــم تجـــار  قـــدره  058888باعـــت المحـــلات إلـــى شـــوتت بضـــاعة قيمتهـــا  12/3 -0

 دينار نقداً والباقي على الحساب. 268888
 دينار لمخالفتها للنموذج المتفق عليه. 58888رد إليها شوتت بضاعة قيمتها في القائمة  15/3 -0

 الحل:
 التاريخ البيان دائن مدين ت
1 008888  

008888 
 من حـ/ المدينون)أسواق الأخوين(
 إلى حـ/ المبيعات)البضاعة(

 بيع بضاعة على الحساب لأسواق الأخوين

1/3 

 5/3 لا يسجل قيد - - 2
3  

138588 
 
 

138588 

008888 *15 =%138588 
 ات المبيعاتحـ/ مردودمن 

 إلى حـ/ المدينون)أسواق الأخوين(
 %.15ردت البضاعة التالفة وقدرت بـ 

6/3 

4 058888  
058888 

 (مدينون)سلمانمن حـ/ ال
 (البضاعة)إلى حـ/ المبيعات

 سلمان بيع بضاعة على الحساب إلى

0/3 

 18/3 لا يسجل قيد - - 5
6 58888  

58888 
 ات المبيعاتمردودمن حـ/ 
 المدينون )سلمان(إلى حـ/ 

 )البضاعة( التالفه مبيعاتال مردودات

11/3 

0   058888*12 =%08888 12/3 
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268888 
488888 

 
 
 
 
 

668888 

058888- 08888 =668888 
668888- 268888 =488888 

 من مذتورين
 حـ/ الصندوق

 حـ/ المدينون)شوتت(
 إلى حـ/ المبيعات)البضاعة(        

 فع جزء نقد والباقي على الحساببيع بضاعة لشوتت د
0 58888  

58888 
 من حـ/ مردودات مبيعات)بضاعة(

 إلى حـ/ المدينون)شوتت(
لعدم مطابقتها  58888رد شوتت بضاعة بقيمة 

 للمواصفات

15/3 

 

 (:2مثال)
 -سجل العمليات التالية في سجل يومية شرتة المسار وعلى النحو الأتي: 

 ر نقداً.ولاد 0088لشرتة بضاعة إلى الزبون صالح بمبلغ باعت ا 2/2/2811في  -1
 دولار وتم إرجاعها من قبل الزبون صالح. 088ظهر تلف في البضاعة بمقدار  3/2في  -2
 على الحساب. دولار 0588888باع سيارة للتاجر سليم بمبلغ  5/2في  -3
 ر.دولا 588888ظهر عطل في السيارة وتم منح سليم سماح قدره  0/2في  -4
دولار وقد سدد ثلثي القيمة نقداً  1588888باعت الشرتة بضاعة إلى العميل تحسين بمبلغ  0/2في  -5

 والباقي على الحساب.
 .إرجاعهادولار وتم  488888تم ظهور تلف بالبضاعة المباعة لتحسين بمقدار  0/2في  -6

 الحل:
 التاريخ البيان دائن مدين ت
1 0088  

0088 
 من حـ/ الصندوق

 إلى حـ/ المبيعات)البضاعة(            
 بيع بضاعة نقداً 

2/2 

2 088  
088 

 من حـ/ مردودات المبيعات
 إلى حـ/ الصندوق

 ارجع الزبون صالح بضاعة تالفة

3/2 

3 0588888  
0588888 

 من حـ/ المدينون)سليم(
 إلى حـ/ المبيعات)سيارة(

5/2 
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 بيع سيارة على الحساب
4 588888  

588888 
 ـ/ مسموحات المبيعاتمن ح

 إلى حـ/ المدينون)سليم(
 منح سماح مقابل عطل السيارة

0/2 

5  
1888888 
588888 

 
 
 

1588888 

 من مذتورين
 حـ/ الصندوق

 حـ/ المدينون)تحسين(
 إلى حـ/ المبيعات)البضاعة(

 بيع بضاعة وتم دفع جزء والباقي على الحساب

0/2 

6 488888  
488888 

 عاتمن حـ/ مردودات المبي
 إلى حـ/ المدينون)تحسين(
 تم إرجاع البضاعة التالفة

0/2 

 


